



**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ЛЬВІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ ІВАНА ФРАНКА
ФАКУЛЬТЕТ УПРАВЛІННЯ ФІНАНСАМИ ТА БІЗНЕСУ**

ЗАТВЕРДЖУЮ
Декан факультету
доц. А. В. Сташишин

_____ (підпис)

“ _____ ” _____ 2020 р.

КАФЕДРА ФІНАНСОВОГО МЕНЕДЖМЕНТУ

РОБОЧА
ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
«ФІНАНСОВА ПОЛІТИКА УКРАЇНИ»

(назва навчальної дисципліни)

дисципліна вільного вибору студента

галузь знань 07 „Управління та адміністрування”

спеціальність 072 «Фінанси, митна та податкова справа»

освітній ступінь: бакалавр

форма навчання: денна

ЛЬВІВ 2020

Програма навчальної дисципліни вільного вибору «Фінансова політика України» для студентів освітнього ступеня бакалавр денної форми навчання галузь знань 07 „Управління та адміністрування”, спеціальності 072 «Фінанси, митна та податкова справа» - 27 с.

Розробник:

Слобода Л.Я., доцент кафедри фінансового менеджменту, к.е.н., доцент

Розглянуто та ухвалено на засіданні кафедри державних та місцевих фінансів
Протокол No 1 від “ 27” серпня 2020 року.

Завідувач кафедри _____ проф. Ситник Н. С.

Розглянуто та ухвалено Вченою радою факультету управління фінансами та бізнесу

Протокол No 1 від “28” серпня 2020 року.

ЗМІНИ
до робочої програми навчальної дисципліни

Навчальний рік	Дата засідання кафедри (перезатвердження робочої програми)	Номер протоколу	Підпис завідувача кафедри
2020-2021	Відповідно до регламенту організації освітнього процесу в дистанційному режимі від 31.08.2020р., починаючи з 01.09. 2020р. лекції з навчальної дисципліни «Фінансова політика України» проводяться онлайн із використанням технологій дистанційного навчання – хмарного середовищаOffice 365	27.08.2020р. № 1	
2020-2021	Відповідно до розпорядження Про організацію освітнього процесу на факультеті управління фінансами та бізнесу із застосуванням дистанційних технологій у 1-му семестрі 2020-2021 навчального року від 16.09.2020р. з 21 вересня 2020 року по 31 жовтня 2020 р. лекційні та семінарські (практичні) заняття з навчальної дисципліни «Фінансова політика України» проводяться в дистанційному режимі із застосуванням технологій дистанційного навчання – хмарного середовища Office 365	Розпорядження від 16.09.2020р. № 141-р	

© Слобода Л.Я., 2020 рік
 © ЛНУ імені Івана Франка, 2020 рік

1. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

Предмет навчальної дисципліни

Предметом дисципліни «Фінансова політика України» є теоретичні та методичні засади формування і реалізації фінансової політики на рівні держави і на рівні підприємства в Україні.

Мета навчальної дисципліни

Метою вивчення дисципліни «Фінансова політика України» є засвоєння теоретичних знань та формування професійних компетентностей щодо формування й реалізації механізму фінансової політики в Україні.

Основні завдання

Завдання вивчення дисципліни «Фінансова політика України» полягають у:

- оволодінні теоретичними та організаційними основами формування та реалізації фінансової політики в Україні;
- поглибленому вивченні законодавчих актів, що регулюють проведення фінансової політики в Україні та усіх її складових;
- набуття знань з питань організації та здійснення різних видів фінансової політики в Україні;
- оволодіння навичками з питань фінансового планування та прогнозування,
- вивченні порядку застосування інструментів монетарної макропроденційної фіскальної інвестиційної та валютної політики в Україні;
- формуванні у студентів системного розуміння взаємозв'язків складових фінансової політики на макро та мікрорівні;
- набутті знань щодо визначення інструментів та підходів формування фінансової політики країни;
- ознайомлення із фінансовою стратегією та фінансовою тактикою в країні.

1.1. Місце навчальної дисципліни в структурно-логічній схемі

Попередні дисципліни	Наступні дисципліни
Мікроекономіка	Бюджетний менеджмент
Макроекономіка	Податковий менеджмент
Фінанси	Казначейська система
Гроші і кредит	Управлінню державними та місцевими фінансами

1.2. Компетентності та результати навчання за дисципліною:

Компетентності	Результати навчання
Здатність досліджувати тенденції формування та реалізації фінансової політики в Україні за допомогою інструментарію макро- та мікроекономічного аналізу, оцінювати ефективність фінансової політики.	Знати та розуміти законодавчі, нормативні та інструктивні документи з питань формування та реалізації фінансової політики в Україні
Розуміння особливостей функціонування сучасного фінансового механізму та інструментів й методів реалізації фінансової політики та її видів	Знати і розуміти теоретичні основи формування фінансового механізму та застосування інструментів реалізації фінансової політики України та зарубіжного досвіду
Здатність здійснювати аналіз доходів бюджету, напрямів фінансування видатків та пошуку ресурсів для реалізації фінансової політики здійснювати фінансове планування й прогнозування	Виконувати необхідні розрахунки бюджетних доходів і витрат для реалізації фінансової політики країни
Уміння застосовувати економіко-математичні методи та моделі для визначення обсягів фінансових видатків, які забезпечують реалізацію фінансової політики держави	Вміти оцінювати фінансову політику, що проводиться в Україні, аналізувати її економічну ефективність та соціальні наслідки
Володіння базовими знаннями законодавства у сфері фінансового регулювання	Вміти складати фінансовий план та визначати ресурси необхідні для реалізації фінансової стратегії і тактики
Навички застосування сучасного інформаційного та програмного забезпечення для отримання та обробки даних у сфері формування й реалізації фінансової політики	Знаходити резерви додаткових надходжень і економії витрат відповідного бюджету для реалізації завдань фінансової політики
Спроможність виконувати контрольні функції у сфері фінансової політики	Володіти методами оцінки стану, проблем та перспектив формування та реалізації фінансової політики

**РОЗДІЛ 2. ОПИС ПРЕДМЕТА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
“ФІНАНСОВА ПОЛІТИКА УКРАЇНИ ”**

Характеристика навчальної дисципліни							
Шифр та найменування галузі знань: 07 «Управління та адміністрування»				Цикл дисциплін за навчальним планом: навчальна дисципліна за вибором студентів			
Спеціальність: 07 «Управління та адміністрування»				Освітній ступінь: бакалавр			
Спеціалізація: 072 «Фінанси, митна та податкова оподаткування справа»							
Курс: 2 Семестр: 3				Методи навчання: лекції, семінарські заняття, практичні заняття, самостійна робота, ІНДЗ, робота в бібліотеці, тощо.			
Кількість кредитів ECTS	Кількість годин	Кількість аудиторних годин	Лекції	Семінари, практичні	Заліки по модулях (контрольні роботи)	Самостійна робота студента (СРС)	Індивід. робота студента (ІР)
4	120	40	24	16	1	80	-
Кількість тижневих годин		Кількість змістових модулів (тем)		Кількість заліків по модулях/контрольних робіт		Вид контролю	
2,5		12		1		Залік	

РОЗДІЛ 3. ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Номер теми	Назва теми
Вступ	Предмет і завдання дисципліни
Тема 1.	Фінансова політика, її сутність, види і значення
Тема 2.	Основи фінансової політики України та її нормативно-правове забезпечення
Тема 3.	Механізм фінансової політики України та принципи його реалізації
Тема 4	Складові фінансової політики України та їх особливості
Тема 5	Фіскальна політика держави
Тема 6.	Монетарна політика Національного банку України
Тема 7.	Інвестиційна політика України
Тема 8.	Політика держави у сфері ціноутворення
Тема 9.	Макропруденційна політика Національного банку України
Тема 10.	Фінансова політика України у міжнародній сфері
Тема 11.	Фінансова політика підприємства, етапи її розробки та критерії ефективності
Тема 12.	Складові фінансової політики підприємства

РОЗДІЛ 4. ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Вступ. Предмет і завдання дисципліни

Предмет, завдання і структура дисципліни та метод її вивчення. Значення дисципліни «Фінансова політика України» у підготовці фінансистів-економістів та її взаємозв'язок з іншими дисциплінами навчального плану.

Організація навчання. Використання у навчальному процесі підручників, навчальних посібників, законодавчого, інструктивного та практичного матеріалів.

Організація самостійної роботи студентів.

Тема 1. Фінансова політика, її сутність, види і значення

Предмет і завдання навчальної дисципліни. Предмет і завдання дисципліни. Зв'язок з іншими теоретичними і прикладними фінансово-економічними навчальними дисциплінами. Сутність фінансової політики держави. Макроекономічний та мікроекономічний рівень реалізації фінансової політики (на державному рівні та рівні підприємства). Фінансова стратегія та фінансова тактика. Сутність та завдання фінансової політики держави. Фінансова політика як складова частина економічної політики. Об'єкти і суб'єкти фінансової політики. Взаємозв'язок фінансової політики підприємства і держави. Система соціально-економічних пріоритетів, на яких ґрунтується фінансова політика. Міжнародні підходи до формування й реалізації фінансової політики.

Тема 2. Основи фінансової політики України та її нормативно-правове забезпечення

Держава як суб'єкт формування й реалізації фінансової політики. Складові державної фінансової політики. Типи фінансової політики. Принципи побудови фінансової політики держави. Внутрішня та зовнішня фінансова політика. Фактори, що визначають фінансову політику. Поняття фінансової безпеки держави, критерії її визначення. Фінансова політика і фінансова безпека. Фінансова політика України на сучасному етапі розвитку економіки. Система та органи управління державними фінансами в Україні. Завдання окремих органів в реалізації фінансової політики. Нормативно-правове забезпечення фінансової політики в Україні.

Тема 3. Механізм фінансової політики України та принципи його реалізації

Поняття та структура механізму фінансової політики в Україні: фінансові методи, фінансові важелі, нормативно-правове забезпечення, інформаційне забезпечення. Поняття директивного та регулюючого фінансового механізму. Етапи процесу формування та реалізації фінансової політики. Зовнішні та внутрішні фактори впливу на фінансову політику. Зміст фінансового планування. Прогнозне та бюджетне фінансове планування, стратегічні програми соціального та економічного розвитку. Принципи фінансового планування. Функції прогнозування. Етапи і методи фінансового планування. Ресурси для реалізації фінансової політики держави.

Тема 4. Складові фінансової політики України та їхні особливості

Складові фінансової політики держави та їхні характеристики. Поняття, сутність, та завдання фіскальної політики. Інструменти фіскальної політики та їх вплив на сукупний попит та сукупну пропозицію. Сутність та значення бюджетної політики країни. Види бюджетів та принципи бюджетного процесу. Види фіскальної політики, їхні переваги та недоліки. Поняття, сутність завдання і функції монетарної політики. Інструменти монетарної політики. Сутність інвестиційної політики, її завдання і функції. Основні напрями реалізації та індикатори інвестиційної політики в Україні. Завдання, функції та основні напрями реалізації цінової політики в Україні. Сутність й функції макропроденційної політики.

Тема 5. Фіскальна політика держави

Сутність, види та завдання фіскальної політики держави. Мета та завдання фіскальної політики. Принципи фіскальної політики. Інструменти реалізації фіскальної політики держави та їх вплив на сукупний попит та сукупну пропозицію. Види фіскальної політики. Дискреційна та автоматична фіскальні політики. Переваги та недоліки фіскальної політики. Критерії оцінки ефективності фіскальної політики в Україні.

Тема 6. Монетарна політика Національного банку України

Сутність завдання та функції монетарної політики. Принципи реалізації монетарної політики Національним банком України. Інструменти монетарної політики. Облікова ставка Національного банку України. Таргетування інфляції. Механізм впливу монетарної політики на пропозицію грошей в економіці. Взаємозв'язок монетарної політики з фіскальною. Процентна політика. Валютна політика. Політика рефінансування. Політика відкритого ринку. Методи та інструменти політики та їх вибір залежно від кон'юнктури ринку. Переваги та недоліки монетарної політики.

Тема .7. Інвестиційна політика України

Сутність завдання та функції інвестиційної політики в Україні. Основні напрями реалізації інвестиційної політики на сучасному етапі розвитку економіки. Принципи інвестиційної політики. Форми регулювання інвестиційної діяльності в Україні. Концепція регулювання інвестиційної діяльності в Україні. Індикатори оцінки ефективності інвестиційної політики в країні. Інвестиційний клімат та інвестиційний рейтинг країни. Регіональна специфіка інвестиційної політики в Україні.

Тема 8. Політика держави у сфері ціноутворення

Сутність цінової політики держави. Завдання і функції цінової політики. Основні напрями цінової політики та механізм її реалізації. Вплив державного

регулювання на економічні процеси. Форми та методи регулювання ціноутворення на рівні держави. Антимонопольна політика в Україні. Поняття тендерів державних закупівель та особливостей їх організації. Система «PROZORRO» переваги й недоліки її функціонування.

Тема 9. Макропруденційна політика Національного банку України

Поняття та сутність макропруденційної політики та макропруденційного регулювання. Завдання і функції макропруденційної політики держави. Принципи організації макропруденційної політики Національним банком України. Інструменти макропруденційної політики. Взаємозв'язок макропруденційної політики з монетарною. Функції Національного банку України щодо забезпечення макропруденційної політики. Критерії ефективності макропруденційної політики та її види.

Тема 10. Фінансова політика України у міжнародній сфері

Фінансова політика України в умовах євроінтеграції. Види та інструменти фінансової політики у міжнародній сфері. Передумовами успішної міжнародної фінансової політики та її основні завдання. Форми реалізації міжнародної фінансової політики України. Міжнародні угоди та конвенції в системі реалізації фінансової політики України. Співпраця з міжнародними організаціями у сфері фінансової політики (Європейський Союз, Митний союз, СОТ, ООН, МВФ та Світовий банк, ФАТФ та інші інституції).

Тема 11. Фінансова політика підприємства, етапи її розробки та критерії ефективності

Основи фінансової політики підприємства. Складові фінансової політики підприємства. Стратегічні цілі й тактичні завдання. Принципи організації. Етапи розробки фінансової політики та параметри її оцінки. Критерії оцінки ефективності фінансової політики підприємства. Фактори, які визначають темпи стійкого зростання. Поняття фінансового планування та прогнозування. Мета, завдання, методи фінансового прогнозування у бізнесі. Фінансовий план як розділ бізнес-плану.

Тема 12. Складові фінансової політики підприємства

Політика управління капіталом. Політика формування фінансових ресурсів. Фінансовий важіль. Аналіз ефективності та інтенсивності використання капіталу.. Управління структурою капіталу. Сутність інвестиційної політики. Оцінка інвестиційних проєктів. Політика управління поточними активами та зобов'язаннями. Управління грошовими потоками. Сутність політики управління платоспроможністю. Методи прогнозування банкрутства. Фінансова політика в антикризовому управлінні. Технологія формування цінової політики. Політика управління людським капіталом. Політика управління прибутками. Сутність і принципи розподілу прибутків. Фактори, що впливають на розподіл прибутків. Поняття і основні типи дивідендних політик. Поняття податкової політики. Оптимізація податків у бізнесі.

РОЗДІЛ 5. СПИСОК РЕКОМЕНДОВАНОЇ ЛІТЕРАТУРИ

5.1. Основна література

1. Конституція України: №254к/96ВР Прийнята на V сесії Верховної Ради України 28 червня 1996 року // Офіційний сайт Верховної Ради України. – Режим доступу: <http://zakon.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=254%EA%2F96-%E2%F0>.
2. Бюджетний кодекс України від 08.07.2010 № 2456-VI // Офіційний сайт Верховної Ради України. – Режим доступу: <http://zakon1.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?user=a&find=1&typ=21>
3. Податковий кодекс України від від 02.12.2010 № 2755-VI // Офіційний сайт Верховної Ради України. – Режим доступу: <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/2755-17>
4. Про Державний бюджет України на 2019 рік: Закон України від 13.12.2019 № 2246-VIII // – Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2246-19>
5. Про ціни і ціноутворення [Електронний ресурс] : закон України від 21.06.2015 No 5007-VI, зі змінами і доп. / ВРУ. – Режим доступу : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/5007-17>
6. Положення про Міністерство фінансів України [Електронний ресурс] : затв. Указом Президента України No 446/2011 від 08 квітня 2011 р. // Верховна Рада України : офіц. веб-сайт. – Режим доступу : <http://zakon1.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=446%2F2011>.
7. Про Національний банк України : Закон України від 20.05.1999 року No 679-XIV (із змінами) [Електронний ресурс]. – Режим доступу : http://bank.gov.ua/B_zakon/law_NBU.pdf.
8. Про засади внутрішньої і зовнішньої політики [Електронний ресурс] : Закон України No 2411-VI від 1 липня 2010 року // Верховна Рада України : офіц. веб-сайт. – Режим доступу : <http://zakon1.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=2411-17>.
9. Закон України "Про місцеве самоврядування в Україні" від 21.05.1997р. № 280/97-ВР (зі змінами і доповненнями) // Офіційний сайт Верховної Ради України. – Режим доступу: <http://zakon.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=280%2F97-%E2%F0>.
10. Закон України "Про місцеві державні адміністрації" від 09.04.1999р. № 586-14 (зі змінами і доповненнями) // Офіційний сайт Верховної Ради України. – Режим доступу: <http://zakon.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=586-14>.
11. Закон України "Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування» від 08.07.2010р. № 2464-VI (зі змінами і доповненнями) // Офіційний сайт Верховної Ради України. – Режим доступу: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2464-17>
12. Закон України «Про державну службу» від 10.12.2015 № 889-VIII (зі змінами і доповненнями) // – Режим доступу <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/889-19>

13. Про банки і банківську діяльність [Електронний ресурс]: Закон України від 7 грудня 2000 року зі змінами і доповненнями відвід 22.09.2011 р. N 3795-VI (3795-17) – Режим доступу: <http://zakon.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?page=6&nreg=2121-14>
14. Про порядок регулювання діяльності банків в Україні [Електронний ресурс]: Інструкція : затверджена Постановою Правління Національного банку України від 28 серпня 2001 року зі змінами і доповненнями від 20.12.2010 р. № 368 - Режим доступу: <http://zakon.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=v0764500-09&p=1321625439962959>
15. Про регулювання Національним банком України ліквідності банків України [Електронний ресурс]: Положення : затверджене Постановою Правління Національного банку України від 30 квітня 2009 року зі змінами і доповненнями від 04.05.2011 р. № 259. - Режим доступу: <http://zakon1.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=z0410-09&p=1321625793598534>
16. Про порядок подання відомостей про структуру власності [Електронний ресурс]: Положення : затверджене Постановою Правління Національного банку України від 8 вересня 2011 року зі змінами і доповненнями від 04.05.2011 р. № 306. - Режим доступу: <http://zakon.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=z1204-11&p=1321625439962959>
17. Про основні напрями бюджетної політики на 2018-2020 роки: Постанова Верховної Ради України . 2017. Ліга: закон. URL: http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/DH53300A.html.
18. Меморандум про економічну і фінансову політику від 2 березня 2017 року (Київ). [Електронний ресурс]: режим доступу: https://msfz.ligazakon.ua/magazine_article/FZZ00126
19. Україна : лист про наміри до Міжнародного Валютного Фонду. – Київ. – 2 червня 2020 року. [Електронний ресурс]: режим доступу: [https://mof.gov.ua/storage/files/Меморандум%20про%20економічну%20та%20фінансову%20політику%20МВФ%20від%2002_06_2020\(1\).pdf](https://mof.gov.ua/storage/files/Меморандум%20про%20економічну%20та%20фінансову%20політику%20МВФ%20від%2002_06_2020(1).pdf)
20. Стратегія фінансового сектору України до 2025 року// Національний банк України. [Електронний ресурс]: режим доступу: <https://bank.gov.ua/ua/news/all/strategiya-rozvitku-finansovogo-sektoru-ukrayini-do-2025-roku>
21. Фінансовий практикум/Державний Вищий навчальний заклад «Українська Академія Банківської справи Національного банку України»; [І. О. Школьник, Н. А. Дехтяр, О. В. Люта та інші]. - Суми: ДВНЗ «УАБС НБУ», 2015 - 218 с.
22. Стеченко Д. М. Державне регулювання економіки : навч. посібник / Стеченко Д.М. – 3-є вид., випр. – К. : Знання, 2006. – 262 с.
23. Шкварчук Л.О. Ціноутворення : підручник / Шкварчук Л.О. – К. : Кондор, 2006. – 460 с.
24. Сучасна бюджетна система: правила та процедури: Навчальний посібник / [За заг. ред. В. В. Зубенка]; ІБСЕД, Проект «Зміцнення місцевої фінансової ініціативи (ЗМФІ-II) впровадження». – К., 2017. – 184 с. URL : https://www.ibser.org.ua/sites/default/files/170x240_preview_0.pdf

25. Мельник П. В. Податкова політика України: стан, проблеми та перспективи: [монографія] / П. В. Мельник, Л. Л. Тарангул, З. С. Варналій [та ін.]; за ред. З. С. Варналія. – К. – Знання України, 2008. – 675 с.
26. Сучасна бюджетна система: правила та процедури: Навчальний посібник / [За заг. ред. В. В. Зубенка]; ІБСЕД, Проект «Зміцнення місцевої фінансової ініціативи (ЗМФІ-II) впровадження». – К., 2017. – 184 с. URL : https://www.ibser.org.ua/sites/default/files/170x240_preview_0.pdf
27. Бюджетний механізм формування і використання фінансових ресурсів регіону [Текст] : [Монографія] / П.Ю. Буряк, С.Я. Бугіль, О.М. Піхоцька, Б.П. Ярема, Н.В. Савчук, Ю.В. Шушкова та ін. – Львів: Ліга-Прес, 2014. – 368 с.
28. Стійкість фінансових ринків України та механізми її забезпечення / за ред. О. І. Барановського. - К. : НАНУ, 2010. - 492 с.
29. Удосконалення управління державними фінансами та реформування податкової системи України : монографія / За ред. Т. І. Єфименко. – К. : ДННУ «Акад. фін. управління», 2015. – 446 с.
30. Шушкова Ю.В. Фінансова системи України: особливості функціонування, сучасний стан та перспективи розбудови : монографія / Юлія Шушкова. – Львів : Ліга-Прес, 2014. – 174 с.

5.2. Додаткова література

1. Брейли Р. Принципы корпоративных финансов / Р. Брейли, С. Майерс ; пер. с англ. – М. : Олимп-Бизнес, 2008. – 1008 с.
2. Бродунов А.Н. Краткосрочная финансовая политика : учебн.- метод. материалы / А. Н. Бродунов. – М. : Изд. МИЭМП, 2007. – 32 с.
3. Дідківська Л.І. Державне регулювання економіки: Навч. посіб. – 5-те вид. / Л.І. Дідківська, Л. С. Головка. – К. : Знання, 2006. – 213 с.
4. Пшенична В. П. Розвиток механізму реалізації державної інвестиційної політики України: дис. на здобуття наук. ступеня кандидата екон. наук за спеціальністю 08.00.03 – економіка та управління національним господарством / В.П. Пшенична. – Донецьк: Дон. держ. ун-тет управління, 2011. – 205 с.
5. Огієр Т. Справжня вартість капіталу : практ. посібн. з прийняття фінансових рішень Огієр Т., Рагман Д., Спайсер Л. ; за наук. ред. О. Б. Ватченко ; пер. з англ. – Дніпропетровськ : Баланс Бізнес Букс, 2007. – 288 с.
6. Івашко О. Державна та регіональна політика в сфері іноземного інвестування / Олена Івашко // Економічний аналіз. – 2008. – Вип. 2(18). – с. 100-104.
7. Данилишин Б.М. Інвестиційна політика в Україні: Монографія / Б.М. Данилишин, М.Х. Корецький, О.І. Дацій – Донецьк: Юго-Восток, ЛТД, 2006. – 292 с.
8. Фінансова система України: «кроки вперед» і «топтання на місці». Радіо Свобода. 2017. URL: <https://www.radiosvoboda.org/a/28927569.html>.
9. Обозна А.О., Клімова М. В. Проблеми і перспективи економічного розвитку України в умовах євроінтеграції. Східна Європа: економіка, бізнес та управління. 2017. Вип. 3 (8). С. 30–32. URL: http://www.easterneuropeebm.in.ua/journal/8_2017/07.pdf.

10. Світовий банк прогнозує уповільнення інфляції в Україні у 2019 році до 7,3%. РБК Україна. URL: <https://www.rbc.ua/ukr/news/vsemirnyy-bank-prognoziruuet-zamedlenie-inflyatsii-1538655723.html>.
11. Economic Indicators for over 200 countries. The Global Economy. 2017. URL: https://www.theglobaleconomy.com/rankings/wb_political_stability.
12. Мартин Джон Д. VBM – управління, що базується на вартості: Кор- поративна відповідь революції акціонерів / Мартин Джон Д., Петті Вільям Дж. ; пер. з англ. ; за наук. ред. О. Б. Максимової, І. Ю. Шарапової. – Дніпропетровськ : Баланс Бізнес Букс, 2006. – 272 с.
13. Мельник В. М. Фіскальна політика держави в умовах фінансової кризи // Фінанси України. – 2008. – № 11. – С. 11–17.
14. Онишко С. В., Паєнтко Т. В. Пріоритети фінансової політики у контексті розвитку економіки // Науковий вісник НУДПСУ. – 2006. – № 3 (34). – С. 54–59.
15. Сидор І. Фінансова політика держави: теоретичні аспекти та практична реалізація в Україні / Ірина Сидор // Світ фінансів - № 4 (21). – 2009. – С. 44–53. URL: <http://sf.tneu.edu.ua/index.php/sf/article/view/382>
16. Коломієць В. Фінансова політика України: теоретичні засади та виклики сучасного етапу / В. Коломієць // Ринок цінних паперів. – № 3-4. - 2016. – С. 29-35. URL: <http://securities.usmdi.org/?p=22&n=93&s=1023>
17. Адаменко І. П. Фінансова політика як інструмент соціально-економічного розвитку країни. Бізнес Інформ. 2014. № 3. С. 341–345. URL: http://www.business-inform.net/pdf/2014/3_0/341_345.pdf.
18. Задворних С. С. Удосконалення фінансової політики України щодо детінізації фінансових потоків шляхом створення Громадського бюро. Глобальні та національні проблеми економіки. 2015. Вип. 4. С. 716–721. URL: <http://global-national.in.ua/archive/3-2015/148.pdf>.
19. Запатріна І. В. Формування фінансової політики держави: євроінтеграційний вимір. Вісник КНТЕУ. 2012. № 2. С. 59–73. URL: http://www.nbu.gov.ua/old_jrn/soc_gum/vknteu/2012_2/6.pdf.
20. Лютий І. О. Концептуальні засади та суперечності реалізації фінансової політики держави. Вісник Київського університету імені Тараса Шевченка. Серія «Економіка». 2005. Вип. 79. С. 4–6. URL: http://papers.univ.kiev.ua/1/ekonomika/articles/lyutyi-o-basic-ways-and-contradictions-of-implementation-of-state-financial-p_14722.pdf.
21. Сіташ Т.Д. Фінансова політика держави: прагматика та проблематика. Академічний огляд. 2015. №1(42). С. 29–34. URL: <http://duep.edu/uploads/vidavnitstvo14-15/11789.pdf>.
22. Танклевська Н. Основні підходи щодо удосконалення фінансової політики. Вісник Львівського національного аграрного університету. Економіка АПК. 2009. № 16(1). С. 40–44. URL: <http://base.dnsgb.com.ua/files/journal/Visnyk-Lvivskogo-Nats-agrar-univer/Zem/2009/files/09tnsfpi.pdf>.
23. Теліженко О. М., Боронос В. Г. Узгодження основних складових реалізації фінансової політики в Україні. Вісник Сумського державного університету. Серія Економіка. 2013. № 1. С. 35–44. URL: http://nbuv.gov.ua/UJRN/VSU_ekon_2013_1_7.

5.3. Періодичні видання

1. Актуальні проблеми економіки
2. Світ фінансів
3. Економіка України
4. Економіка, фінанси, право
5. Економіст
6. Регіональна економіка
7. Сталий розвиток економік
8. Фінанси України
9. Банки та Банківські системи
10. Бізнес Інформ
11. Банки та банківські системи

5.4. Інтернет сайти

1. Офіційний сайт Президента України. [Електронний ресурс]. Режим доступу: <http://www.president.gov.ua/>.
2. Офіційний сайт Верховної Ради України. [Електронний ресурс]. Режим доступу: <http://www.zakon.rada.gov.ua/>.
3. Офіційний сайт Урядового порталу. [Електронний ресурс]. Режим доступу: <http://www.kmu.gov.ua/>.
4. Офіційний сайт Міністерства фінансів України. [Електронний ресурс]. Режим доступу: <http://www.minfin.gov.ua/>.
5. Офіційний сайт Віртуального університету Міністерства фінансів України. [Електронний ресурс]. Режим доступу: <http://edu.minfin.gov.ua/Pages/Default.aspx>.
6. Офіційний сайт Академії фінансового управління Міністерства фінансів України. [Електронний ресурс]. Режим доступу: <http://ndfi.minfin.gov.ua/>
7. Україна фінансова : інформаційно-аналітичний портал Українського агентства фінансового розвитку. – Режим доступу : <http://www.ufin.com.ua/index.htm>.
8. Урядовий портал: єдиний веб-портал органів виконавчої влади України. – Режим доступу : <http://www.kmu.gov.ua>.
9. Офіційний сайт Національного банку України [Електронний ресурс]. Режим доступу: <http://www.bank.gov.ua>
10. Офіційний сайт Журналу «Урядовий кур'єр» . [Електронний ресурс]. Режим доступу: <http://www.ukurier.gov.ua/>.
11. Офіційний сайт Національної бібліотеки України ім. В.І. Вернадського . [Електронний ресурс]. Режим доступу: <http://www.nbu.gov.ua/>.
12. Офіційний сайт Львівської національної бібліотеки України ім. В.Стефаника. [Електронний ресурс]. Режим доступу: <http://www.lsl.lviv.ua/>
13. Офіційний сайт Центру Разумкова [Електронний ресурс]. Режим доступу <http://razumkov.org.ua>
14. Офіційний сайт державних закупівель в Україні. [Електронний ресурс]. Режим доступу <https://www.dzo.com.ua>
15. Офіційний вебсайт Державного комітету статистики України. – Режим доступу : <http://www.ukrstat.gov.ua>.
16. Офіційний вебсайт Світового банку. – Режим доступу : <http://www.worldbank.org>.

17. РОЗДІЛ 6. ГРАФІК РОЗПОДІЛУ НАВЧАЛЬНОГО ЧАСУ

ЗА ОСВІТНЬОЮ ПРОГРАМОЮ ТА ВИДАМИ НАВЧАЛЬНОЇ РОБОТИ

№ розділу, теми (змістові модулі)	Назва розділу, теми, змістового модуля	Кількість годин за ОПП			Розподіл аудиторних годин		
		всього	у тому числі		лекції	Семінари	Практичні
			СРС (ІНДЗ)	аудиторні			
Заліковий модуль Теоретичні засади та практичні аспекти формування і реалізації фінансової політики України № 1							
1.	Фінансова політика, її сутність, види і значення	10	7	4	2	2	
2.	Основи фінансової політики України та її нормативно-правове забезпечення	10	7	3	2	1	
3.	Механізм фінансової політики України та принципи його реалізації	10	7	3	2	1	
4.	Складові фінансової політики України та їх особливості	10	7	3	2	1	
5.	Фіскальна політика держави	9	6	3	2	1	
6.	Монетарна політика Національного банку України	11	7	4	2	2	
7.	Інвестиційна політика України	10	7	3	2	1	
8.	Політика держави у сфері ціноутворення	10	6	3	2	1	
9.	Макропруденційна політика Національного банку України	10	6	4	2	2	
10.	Фінансова політика України у міжнародній сфері	11	7	4	2	2	
11.	Фінансова політика підприємства, етапи її розробки та критерії ефективності	10	7	3	2	1	
12.	Складові фінансової політики підприємства	9	6	3	2	1	
	Залік (контрольна робота)		-				2
Разом годин		120	80	40	24	16	2

Дисципліна: 4 кредити (120 годин)

Аудиторні години: 40 з них:

лекції 24 годин

практичні заняття 16 годин

самостійна робота 80 години

РОЗДІЛ 7. КАЛЕНДАРНО-ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН АУДИТОРНИХ ЗАНЯТЬ

7.1 Календарно-тематичний план лекційних занять

№ заняття	Тема та короткий зміст заняття	К-ть Годин
	Заліковий модуль № 1 Теоретичні засади та практичні аспекти формування і реалізації фінансової політики України	24
1.	Тема 1. Фінансова політика, її сутність, види і значення	2
2.	Тема 2. Основи фінансової політики України та її нормативно-правове забезпечення	2
3.	Тема 3. Механізм фінансової політики України та принципи його реалізації	2
4.	Тема 4. Складові фінансової політики України та їх особливості	2
5.	Тема 5. Фіскальна політика держави	2
6.	Тема 6. Монетарна політика Національного банку України	2
7.	Тема 7. Інвестиційна політика України	2
8.	Тема 8. Політика держави у сфері ціноутворення	2
9.	Тема 9. Макропруденційна політика Національного банку України	2
10.	Тема 10. Фінансова політика України у міжнародній сфері	2
11.	Тема 11. Фінансова політика підприємства, етапи її розробки та критерії ефективності	2
12.	Тема 12. Складові фінансової політики підприємства	2
	Разом годин	24

**7.2 Календарно-тематичний план семінарських
(практичних) занять, заліків по модулях**

№ заняття	Тема	К-ть Годин
	Заліковий модуль № 1	16
1.	Семінарське заняття з теми 1	2
2.	Семінарське заняття з теми 2	1
3.	Семінарське заняття з теми 3	1
4.	Семінарське заняття з теми 4	1
5.	Семінарське заняття з теми 5	1
6.	Семінарське заняття з теми 6	2
7.	Семінарське заняття з теми 7	1
8.	Семінарське заняття з теми 8	1
9.	Семінарське заняття з теми 9	2
10.	Семінарське заняття з теми 10	2
11.	Семінарське заняття з теми 11	1
12.	Семінарське заняття з теми 12	1
	Разом практичних (семінарських) занять Залік по модулю	16 2

РОЗДІЛ 8. ПЕРЕЛІК ПИТАНЬ, ЩО ВИНОСЯТЬСЯ НА ПІДСУМКОВИЙ КОНТРОЛЬ

1. Сутність фінансової політики держави.
2. Макроекономічний та мікроекономічний рівень реалізації фінансової політики (на державному рівні та рівні підприємства).
3. Фінансова стратегія та фінансова тактика.
4. Сутність та завдання фінансової політики держави.
5. Об'єкти і суб'єкти фінансової політики.
6. Взаємозв'язок фінансової політики підприємства і держави.
7. Система соціально-економічних пріоритетів, на яких ґрунтується фінансова політика.
8. Держава як суб'єкт формування й реалізації фінансової політики.
9. Складові державної фінансової політики.
10. Принципи побудови фінансової політики держави.
11. Внутрішня та зовнішня фінансова політика.
12. Фактори, що визначають фінансову політику.
13. Поняття фінансової безпеки держави, критерії її визначення.
14. Фінансова політика України на сучасному етапі розвитку економіки.
15. Система та органи управління в реалізації фінансової політики.
16. Нормативно-правове забезпечення фінансової політики в Україні.
17. Поняття та структура механізму фінансової політики в Україні: фінансові методи, фінансові важелі, нормативно-правове забезпечення, інформаційне забезпечення.
18. Поняття директивного та регулюючого фінансового механізму.
19. Етапи процесу формування та реалізації фінансової політики.
20. Зовнішні та внутрішні фактори впливу на фінансову політику.
21. Зміст фінансового планування. Прогнозне та бюджетне фінансове планування, стратегічні програми соціального та економічного розвитку.
22. Принципи фінансового планування. Функції прогнозування.
23. Етапи і методи фінансового планування.
24. Ресурси для реалізації фінансової політики держави.
25. Складові фінансової політики держави та їхні характеристика.
26. Поняття, сутність, та завдання фіскальної політики.
27. Інструменти фіскальної політики та їх вплив на сукупний попит та сукупну пропозицію.
28. Види фіскальної політики, їхні переваги та недоліки.
29. Поняття, сутність завдання і функції монетарної політики.
30. Інструменти монетарної політики.
31. Сутність інвестиційної політики, її завдання і функції.
32. Основні напрями реалізації та індикатори інвестиційної політики в Україні.
33. Завдання, функції та основні напрями реалізації цінової політики в Україні.
34. Сутність й функції макропруденційної політики.
35. Принципи реалізації монетарної політики Національним банком України.
36. Інструменти монетарної політики. Облікова ставка Національного банку України.
37. Механізм впливу монетарної політики на пропозицію грошей в економіці.
Взаємозв'язок монетарної політики з фіскальною.
38. Сутність та принципи процентної політики у грошово-кредитному регулюванні.
39. Політика рефінансування Національного банку України
40. Політика відкритого ринку.

41. Сутність завдання та функції інвестиційної політики в Україні.
42. Основні напрями реалізації інвестиційної політики на сучасному етапі розвитку економіки.
43. Форми регулювання інвестиційної діяльності в Україні.
44. Індикатори оцінки ефективності інвестиційної політики в країні.
45. Інвестиційний клімат та інвестиційний рейтинг країни.
46. Сутність цінової політики держави. Завдання і функції цінової політики.
47. Основні напрями цінової політики та механізм її реалізації. Вплив державного регулювання на економічні процеси.
48. Форми та методи регулювання ціноутворення на рівні держави.
49. Антимонопольна політика в Україні.
50. Завдання і функції макропруденційної політики держави.
51. Інструменти макропруденційної політики. Взаємозв'язок макропруденційної політики з монетарною.
52. Функції Національного банку України щодо забезпечення макропруденційної політики.
53. Критерії ефективності макропруденційної політики та її види.
54. Фінансова політика України в умовах євроінтеграції.
55. Види та інструменти фінансової політики у міжнародній сфері.
56. Передумовами успішної міжнародної фінансової політики та її основні завдання. Форми реалізації міжнародної фінансової політики України.
57. Міжнародні угоди та конвенції в системі реалізації фінансової політики України. Співпраця з міжнародними організаціями у сфері фінансової політики
58. Основи фінансової політики підприємства.
59. Складові фінансової політики підприємства. Стратегічні цілі й тактичні завдання. Принципи організації.
60. Етапи розробки фінансової політики та параметри її оцінки.
61. Критерії оцінки ефективності фінансової політики підприємства.
62. Поняття фінансового планування та прогнозування. Мета, завдання, методи фінансового прогнозування у бізнесі.
63. Політика управління капіталом підприємства.
64. Політика формування фінансових ресурсів. Фінансовий важіль.
65. Сутність інвестиційної політики підприємства. Оцінка інвестиційних проектів.
66. Політика управління поточними активами та зобов'язаннями.
67. Управління грошовими потоками. Сутність політики управління платоспроможністю.
68. Фінансова політика в антикризовому управлінні.
69. Технологія формування цінової політики.
70. Політика управління людським капіталом.
71. Політика управління прибутками. Сутність і принципи розподілу прибутків. Фактори, що впливають на розподіл прибутків.
72. Поняття і основні типи дивідендних політик.
73. Поняття податкової політики підприємства. Оптимізація податків у бізнесі.

РОЗДІЛ 9. МЕТОДИ ОЦІНЮВАННЯ ЗНАНЬ СТУДЕНТІВ

Система оцінювання сформованих компетентностей (див. табл. 1.2) у студентів враховує види занять, які згідно з програмою навчальної дисципліни передбачають лекційні, семінарські та практичні заняття.

Основним нормативним документом, що визначає оцінювання сформованих компетентностей у студентів є Положення «Про контроль та оцінювання навчальних досягнень студентів Львівського національного університету імені Івана Франка» від 01.03.2013р. із змінами, затвердженими наказом ректора від 01.07.2015р. № О-96. Оцінювання здійснюється за 100-бальною системою (за шкалою ECTS та національною шкалою).

Відповідно до Положення контрольні заходи включають:

- поточний контроль знань та компетентностей студентів включає оцінку роботи студентів за всіма видами аудиторної роботи (лекції, семінарські / практичні заняття), оцінку роботи студентів за самостійну та індивідуальну науково-дослідну роботу, здійснюється впродовж семестру і оцінюється сумою набраних балів (максимальна сума – 50 балів; мінімальна сума, що дозволяє студенту здавати залік – 21 бал).
- підсумковий контроль знань та компетентностей студентів у вигляді заліку, який проводиться відповідно до графіку навчального процесу.

Оцінювання рівня знань та компетентностей студентів на семінарських та практичних заняттях, оцінка роботи студентів за самостійну та індивідуальну науково-дослідну роботу проводиться за п'ятибальною системою (від 1 до 5 балів).

Результат поточного контролю (РПК) знань та компетентностей студентів за семестр визначається як підсумок з поточних балів отриманих студентом по об'єктах контролю (семінарських / практичних заняттях, СРС та ІНДЗ) за 5-бальною шкалою, відображених у журналі обліку відвідування та успішності студентів.

Студент допускається до семестрового заліку, якщо він виконав всі види аудиторних робіт, передбачених робочою програмою дисципліни.

Підсумковий контроль знань та компетентностей студентів з навчальної дисципліни «Фінансова політика України» здійснюється на підставі проведення семестрового заліку, завданням якого є перевірка розуміння студентом програмного матеріалу в цілому, логіки та взаємозв'язків між окремими розділами, здатності творчого використання накопичених знань, вміння формулювати своє ставлення до певної проблеми навчальної дисципліни тощо.

Результат семестрового заліку оцінюється в балах (максимальна кількість – 50 балів).

9.1. ТАБЛИЦЯ ОЦІНЮВАННЯ ЗНАТЬ ТА КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ СТУДЕНТІВ

Поточний контроль			Залік	РАЗОМ – 100 балів
Семінарські, практичні заняття	Самостійна робота студента	ІНДЗ		
35	5	10	50	100

9.2. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ ЗНАТЬ ТА КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ СТУДЕНТІВ

№ п/ п	Види робіт. Критерії оцінювання	Кількість балів
1	2	3
1. Бали поточної успішності за участь у семінарських заняттях		
	Критерії оцінювання	Від 1-5
	<ul style="list-style-type: none"> ▪ розгорнутий, вичерпний виклад змісту питання; ▪ повний перелік необхідних для розкриття змісту питання категорій та законів; ▪ правильне розкриття змісту категорії та законів, механізму їх взаємозв'язку і взаємодії; ▪ здатність здійснювати порівняльний аналіз різних теорій, концепцій, підходів та самостійно робити логічні висновки і узагальнення, знання історії створення таких теорій та еволюції поглядів їх представників; ▪ уміння користуватись методами наукового аналізу економічних явищ, процесів і характеризувати їх риси та форми виявлення; ▪ демонстрація здатності висловлення та аргументування власного ставлення до альтернативних поглядів на дане питання; ▪ використання актуальних фактичних та статистичних даних, матеріалів останніх подій в економічній та фінансовій сфері в країні та за її межами; ▪ знання необхідних законів і нормативних матеріалів України, міжнародних та міждержавних угод, обов'язкове посилання на них під час розкриття питань; ▪ активна участь в обговоренні дискусійних і проблемних питань теми семінару. 	5
	<ul style="list-style-type: none"> ▪ порівняно з відповіддю на найвищий бал не зроблено розкриття хоча б одного-двох пунктів, указаних вище (якщо вони потрібні для вичерпного розкриття питання); ▪ при розкритті змісту питання в цілому правильно за зазначеними вимогами все ж таки студентом допущені помилки під час використання цифрового матеріалу, посилання на конкретні історичні періоди та факти, неточності у формулюванні термінів і категорій, проте з допомогою викладача він швидко орієнтується і 	4

	знаходить правильні відповіді.	
	<ul style="list-style-type: none"> ▪ порівняно з відповіддю на найвищий бал не зроблено розкриття трьох чи більше пунктів, указаних вище (якщо вони потрібні для вичерпного розкриття питання); ▪ одночасно мають місце два чи більше типів недоліків, які окремо характеризують критерії оцінки "задовільно"; ▪ студент не бере участі в обговоренні проблемних питань семінару. 	3
	<ul style="list-style-type: none"> ▪ у відповіді відсутні належні докази і аргументи, зроблені висновки не відповідають загальноприйнятим, хибні; ▪ характер відповіді дає підставу стверджувати, що студент неправильно зрозумів суть питання чи не знає правильної відповіді; допущені грубі помилки і студент не може їх виправити. 	2
2. Бали поточної успішності за участь у практичних заняттях		
Критерії оцінювання		Від 1-5
	<ul style="list-style-type: none"> ▪ практична робота виконана у зазначений термін (за розкладом), у повному обсязі, без помилок і зарахована 	5
	<ul style="list-style-type: none"> ▪ практична робота виконана у зазначений термін (за розкладом), у повному обсязі, зарахована, але має незначні зауваження 	4
	<ul style="list-style-type: none"> ▪ практична робота виконана у неповному обсязі, та (або) при наявності значних помилок, і зарахована при умові її доопрацювання, та (або) повторне виконання не зарахованої практичної роботи 	3
	<ul style="list-style-type: none"> ▪ практична робота виконана з порушенням терміну з поважних причин у повному обсязі, але має незначні зауваження 	2
3. Самостійна робота студентів (СРС)		
Критерії оцінювання		5 балів
	<ul style="list-style-type: none"> ▪ розгорнутий, вичерпний виклад змісту питань; ▪ опрацювання необхідних законів і нормативних матеріалів України, міжнародних та міждержавних угод, обов'язкове посилання на них під час розкриття питань; ▪ повний перелік необхідних для розкриття змісту питань категорій та законів; ▪ використання актуальних фактичних та статистичних даних, матеріалів останніх подій в економічній та фінансовій сфері в країні та за її межами; ▪ використання матеріалів періодичної преси; ▪ посилання на опрацьовані джерела при висвітленні питань семінарського заняття; ▪ проведений опис об'єктів; ▪ використані матеріали з практики роботи органів фінансової політики; ▪ акуратні і змістовні записи в зошиті 	5
	<ul style="list-style-type: none"> • порівняно з виконанням роботи на найвищий бал не зроблено розкриття двох пунктів, указаних вище (якщо вони потрібні для вичерпного розкриття питання) 	4
	<ul style="list-style-type: none"> ▪ порівняно з виконанням роботи на найвищий бал не зроблено розкриття трьох і більше з пунктів, указаних вище (якщо вони потрібні для вичерпного розкриття питання); 	3

<ul style="list-style-type: none"> ▪ робота студента малообґрунтована, неповна; ▪ студент не опрацював законодавчі матеріали, матеріали періодичної преси; ▪ студент не використав опрацьовані матеріали на семінарському занятті; 	
<ul style="list-style-type: none"> • робота студента малообґрунтована, неповна; • використані матеріали лише підручника; • студент не використав опрацьовані матеріали на семінарському занятті; 	2-1
<ul style="list-style-type: none"> • самостійна робота не виконана 	0
4. Індивідуальна науково-дослідна робота студентів (ІНДЗ)	
Критерії оцінювання	10 балів
<p>Критерії оцінювання:</p> <ul style="list-style-type: none"> ➤ розгорнутий, вичерпний виклад змісту питань; ➤ опрацювання необхідних нормативно-правових актів; ➤ використані матеріали періодичних наукових видань; ➤ посилання на опрацьовані джерела при висвітленні питань; ➤ порівняно з виконанням роботи на найвищій бал не зроблено одного з перелічених пунктів указаних вище ➤ робота недостатньо обґрунтована, неповна; ➤ використані матеріали лише підручника ➤ робота виконана не в повному обсязі; використані матеріали лише підручника. ➤ індивідуальна науково-дослідна робота не виконана 	10
5. Залік	До 50 балів
<p>Кожен заліковий білет складається із завдань трьох рівнів завдань.</p> <p>1. Перший рівень (завдання 1) – завдання із вибором відповіді – тестові завдання. Завдання з вибором відповіді вважається виконаним правильно, якщо записана правильна відповідь. За кожне правильно виконане завдання студент одержує по 2 бали (максимально 10 × 2,0 = 20 балів).</p>	
<p>2. Другий рівень (завдання 2) – завдання з короткою відповіддю. Завдання з короткою відповіддю вважається виконаним правильно, якщо студент дав вірні визначення, тлумачення, короткі коментарі. За кожне правильно виконане завдання студенту виставляється 5 балів (максимально 2 × 5,0 = 10,0 балів).</p>	
<p>3. Третій рівень (завдання 3) – завдання з повною розгорнутою відповіддю. В цих завданнях треба розкрити теоретичне питання з розгорнутою повною відповіддю із вказанням взаємозв'язків між економічними процесами стосово теми та зробити обґрунтовані висновки. За кожне правильно виконане завдання студенту виставляється 10 балів (максимально 2 × 10 = 20 балів).</p>	

9.3 Шкала оцінювання: національна та ЄКТС

Оцінка за шкалою ECTS	Оцінка в балах	Оцінка за національною шкалою		
		Екзамен, диференційований залік		Залік
A	90 – 100	5	відмінно	зараховано
B	81 – 89	4	дуже добре	
C	71 – 80		добре	
D	61 – 70	3	задовільно	
E	51 – 60		достатньо	
FX	21 – 50	2	незадовільно	незараховано
F	0 – 20	2	незадовільно (без права перездачі)	незараховано (без права перездачі)

Підсумкова оцінка з навчальної дисципліни за цією шкалою відображається у відомості обліку успішності та іншої академічної документації.

РОЗДІЛ 10. МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Навчально-методичне та наукове забезпечення системи організації навчального процесу з навчальної дисципліни „Фінансова політика України ” включає:

- державні стандарти освіти;
- навчальні та робочі навчальні плани;
- програму навчальної дисципліни;
- робочу програму навчальної дисципліни;
- плани семінарських і практичних занять;
- завдання та методичні матеріали до виконання самостійної роботи (СРС);
- завдання для проведення проміжного контролю (тестові завдання);
- законодавчі та інструктивно-методичні матеріали;
- опорний конспект лекцій.

РОЗДІЛ 11. МЕТОДИКИ АКТИВІЗАЦІЇ ПРОЦЕСУ НАВЧАННЯ

Проблемні лекції направлені на розвиток логічного мислення студентів. Коло питань теми обмежується двома-трьома ключовими моментами. Студенти під час лекцій забезпечуються друкованим матеріалом, узагальнюються головні висновки з питань, що розглядаються та визначаються питання для самостійного опрацювання. Студенти висловлюють свої думки, коментарі самостійно або за участю викладача.

Робота в малих групах дає змогу структурувати семінарські заняття за формою і змістом, створює можливості для участі кожного студента в роботі за темою заняття, забезпечує формування особистісних якостей та досвіду спілкування.

Семінари-дискусії передбачають обмін думками і поглядами учасників з приводу даної теми, а також розвивають мислення, допомагають формувати погляди і переконання, виробляють вміння формулювати думки й висловлювати їх, вчать оцінювати пропозиції інших людей, критично підходити до власних поглядів.

Мозкові атаки – метод розв’язання невідкладних завдань, сутність якого полягає в тому, щоб висловити якомога більшу кількість ідей за дуже обмежений проміжок часу, обговорити і здійснити їх селекцію

Кейс-метод – розгляд, аналіз конкретних ситуацій, який дає змогу наблизити процес навчання до реальної практичної діяльності.

Презентації – виступи перед аудиторією, що використовуються; для представлення певних; досягнень, результатів роботи групи, звіту про виконання індивідуальних завдань тощо.

Банки візуального супроводження сприяють активізації творчого сприйняття змісту дисципліни за допомогою наочності:

- законодавчі матеріали та коментарі до них;
- навчально-методичні матеріали;
- структурно-логічні схеми та інший ілюстративний матеріал;

Використання навчальних технологій для активізації процесу навчання з дисципліни «Фінансова політика України»

Методи активізації процесу навчання	Практичне застосування навчальних технологій
Проблемні лекції	
<p align="center">Тема 4. Складові фінансової політики та їхні особливості</p> <p align="center"><u>Проблемні питання</u></p> <ol style="list-style-type: none"> 1) Проблеми при формуванні комплексної та інтегрованої фінансової політики країни – фіскальної, монетарної, інвестиційної, макропруденційної, цінової. 2) Проблеми взаємозв'язку між зовнішніми та внутрішніми чинниками, які впливають на фінансову політику. 3) Проблеми взаємоузгодження та комплексного вирішення фінансових питань в період еризових явищ та дії COVID 19. 	
<p align="center">Тема 7. Інвестиційна політика України</p> <p align="center"><u>Проблемні питання</u></p> <ol style="list-style-type: none"> 1) Ефективні методи залучення інвестицій в економіку України 2) Проблемні аспекти погашення облігацій внутрішньодержавної позики іноземним інвесторам 3) Інвестиційні рейтинги України на міжнародній арені та їхній вплив на активізацію реальних та фінансових інвестицій в країні 	
<p align="center">Тема 10. Фінансова політика України у міжнародній сфері</p> <p align="center"><u>Проблемні питання</u></p> <ol style="list-style-type: none"> 1) Вплив кредитів МВФ на економічний та соціальний розвиток України проблемні аспекти повернення кредитної заборгованості 2) Актуалізація напрямів співпраці України з міжнародними організаціями в період COVID 19 	
<p align="center">Тема 12. Складові фінансової політики підприємства</p> <p align="center"><u>Проблемні питання</u></p> <ol style="list-style-type: none"> 1) Формування антикризової складової у фінансовій політиці підприємства 2) Проблемні питання бюджетування та оптимізації податкової політики бізнесу під час пандемії COVID 19. 	
Семінари-дискусії	
<p align="center"><u>Проблемна дискусія з питань семінарського заняття № 1-2</u></p> <p align="center"><u>Фінансова політика її сутність види і значення. Основи фінансової політики України та її нормативно-правове забезпечення</u></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Обґрунтування пріоритетів фінансової політики України на сучасному етапі 2. Індикатори ефективності фінансової політики 3. Вплив фінансової політики держави на економічний та соціальний розвиток 	
<p align="center"><u>Проблемна дискусія з питань семінарського заняття № 5-6-7</u></p> <p align="center"><u>Фіскальна політика держави. Монетарна політика НБУ. Інвестиційна</u></p>	

політика України

1. Взаємозаязок фінансової монетарної та інвестиційної політики в контексті регування фінансових відносин в Україні
2. Обґрунтування фінансової стабільності курсу національної валюти та покращення інвестиційного клімату в країні
3. Принципові заходи щодо подолання наслідків фінансово-економічної кризи під час COVID 19.

Презентації

1. Презентації структурно-логічних схем до лекційного курсу дисципліни.
2. Презентації практичних завдань студентів.

РОЗДІЛ 12. РЕСУРСИ МЕРЕЖІ ІНТЕРНЕТ

Ресурси мережі Інтернет із законодавства України	Ресурси мережі Факультету з навчальної дисципліни
<p>www.president.gov.ua – офіційний сайт Президента України</p> <p>www.rada.gov.ua – офіційний сайт Верховної Ради України</p> <p>www.ac-rada.gov.ua – офіційний сайт Рахункової палати України</p> <p>www.kmu.gov.ua – офіційний сайт Кабінету міністрів України</p> <p>www.minfin.gov.ua – офіційний сайт Міністерства фінансів України</p> <p>www.minjust.gov.ua – офіційний сайт Міністерства Юстиції України</p> <p>https://bank.gov.ua – офіційний сайт Національного банку України</p> <p>https://nfp.gov.ua – офіційний сайт Національної Комісії що здійснює регулювання у сфері ринків фінансових послуг</p>	<ul style="list-style-type: none">▪ Програма навчальної дисципліни▪ Робоча програма навчальної дисципліни▪ Плани семінарських занять та методичні рекомендації до їх проведення▪ Практикум для проведення практичних занять▪ Засоби діагностики знань студентів з навчальної дисципліни